
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE
DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA ÀS DEZESSETE HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. A
SENHORA PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO, DESEJANDO UMA BOA NOITE, A TODOS OS
VEREADORES, AO POVO IPUENSE A TODA IMPRENSA LOCAL. A SENHORA PRESIDENTE FEZ
A CHAMADA DA ORDEM DO DIA, CONTANDO COM OS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, ARLETE
MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO
SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS
SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL,
MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO
MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL EM
NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO
DE MÁRIO. AMIGO, ESPOSO DE SUA PRIMA ILDA PERCÍLIA, HOMEM TRABALHADOR,
DEDICADO À FAMÍLIA, QUE DEUS O RECEBA NO REINO CELESTE. O VEREADOR EVALDO
GOMES, SOLICITOU TAMBÉM, UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SR:
GUSTAVO E DE DONA ANTONIETA SUA ESPOSA, DEIXANDO SUA SOLIDARIEDADE À TODA
FAMÍLIA ENLUTADA ESPECIALMENTE A GIL E GUSTAVO NETO, QUE SÃO PESSOAS QUE
ESTÃO PRATICAMENTE, TODOS OS DIAS EM SEU CONVÍVIO. EM SEUS NOMES SE
SOLIDARIZA COM TODOS DA FAMÍLIA, QUE ESTÃO PASSANDO POR UM MOMENTO TÃO
DIFÍCIL. E COM TODAS AS FAMÍLIAS, QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS POR CONTA
DA (COVID - 19), LEVANDO TANTOS PAIS DE FAMÍLIA. A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA
SE MANIFESTOU, PEDINDO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE SUA TIA
MARTA. PESSOA MUITO QUERIDA, AMIGA, HUMILDE, PRESTATIVA, QUE CONQUISTOU UM
VÍNCULO DE AMIZADE MUITO GRANDE, TANTO NA CIDADE DE IPU, COMO TAMBÉM, MUITOS
AMIGOS ONDE RESIDIA HÁ MAIS DE TRINTA ANOS EM FORTALEZA. E NESTA OCASIÃO DE
GRANDE E IRREPARÁVEL PERDA PARA TODA FAMÍLIA, ROGA A DEUS QUE A DOR DESSA
PERDA FÍSICA, DESSA TÃO AMADA MEMBRO DE SUA FAMÍLIA, SEJA TRANSFORMADA EM
CERTEZA DE VIDA PLENA E FELIZ NA ETERNA MORADA DOS ANJOS, DESTINADA AOS
ELEITOS DE DEUS. ASSOCIOU-SE TAMBÉM PELO PEDIDO DE UM MINUTO DE SILÊNCIO,
PELO FALECIMENTO DO MÁRIO ESPOSO DA AMIGA ILDA PERCÍLIA, QUE VEIO A RESIDIR EM
NOSSO MUNICÍPIO, CONQUISTANDO MUITOS AMIGOS. E TAMBÉM SE SOLIDARIZA PELO
FALECIMENTO DO CASAL SR: GUSTAVO E DONA ANTONIETA. TRABALHADOR, AMIGO,
REFERÊNCIA EM NOSSA CIDADE, COM CERTEZA ABALOU O ALTO DOS 14. COMO TAMBÉM
PRESTA SUA SOLIDARIEDADE A AMIGA VEREADORA SÔNIA PONTES, PELO FALECIMENTO
DE SEU TIO. QUE DEUS CONFORTE A TODOS SEUS FAMILIARES. QUE ESTA CASA ENVIE
OFÍCIO DE PESAR ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. A VEREADORA SÔNIA, PEDIU UM MINUTO DE
SILÊNCIO PELA PERDA DO SEU INESQUECÍVEL E AMADO TIO. ANTONIO PONTES DE
FREITAS, IPUENSE, QUE HÁ MUITOS ANOS RESIDIA NO RIO DE JANEIRO, COM SUA FAMÍLIA.
INTERNOU-SE PARA TRATAR DE UMA PANCREATITE E ACABOU CONTRAINDO A (COVID - 19)
VINDO A FALECER. QUE ESSE ACONTECIMENTO TROUXE UMA GRANDE DOR, TRISTEZA E
DESOLAÇÃO PARA TODA FAMÍLIA. PRESTOU SUA SOLIDARIEDADE TAMBÉM AO
FALECIMENTO DE RUBENS ROCHA MARTINS, QUE TAMBÉM MORREU DE (COVID -19) EM
FORTALEZA. IRMÃO DO LUÍS DO LEITE, CASADO COM SUA PRIMA LUCIANA. ASSOCIOU-SE
TAMBÉM, PELO AMIGO MÁRIO LUÍS SALLES DE PAIVA, ESPOSO DA ILDA PERCÍLIA
ASSOCIANDO-SE AO DR:GLEIDSON E AOS DEMAIS PEDIDOS DOS COLEGAS VEREADORES.
SE REPORTOU TAMBÉM PELO FALECIMENTO DO SR: GUSTAVO E DE SUA ESPOSA DONA
ANTONIETA, COMO TAMBÉM PELA PERDA DA MARTA TIA DA VEREADORA ARLETE E IRMÃ
DE SUA AMIGA TELMA. PEDE QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO DE PESAR A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. QUE DEUS CONFORTE A TODOS NESTE MOMENTO DE TÃO GRANDE DOR. O
VEREADOR NONATO FILHO, ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS PRINCIPALMENTE O DA
VEREADORA ARLETE, POR SUA TIA MARTA, TAMBÉM, AO MÁRIO SEU GRANDE AMIGO,



DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS. COMO TAMBÉM AO CASAL SR: GUSTAVO E DONA
ANTONIETA. FALOU QUE SEMPRE ANDAVA NO MERCADINHO, E QUE O SR: GUSTAVO
ESTAVA SEMPRE SENTADO, TODOS OS DIAS À NOITE, CONVERSANDO. PESSOA
EXCEPCIONAL, PESSOAS EXCELENTES ELE E SUA ESPOSA. QUE SÓ FAZIAM O BEM. EM
NOME DE SEUS FILHOS TIÃO, LUCIANO, JOAQUIM, SÉRGIO E GIL, SE SOLIDARIZA. COM
CERTEZA SEUS PAIS ESTÃO DEIXANDO MUITA FALTA, PRINCIPALMENTE NO ALTO DOS 14.
O VEREADOR CARLOS AMARANTE, ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE
SILÊNCIO DOS NOBRES VEREADORES, POR TODAS AS PERDAS IRREPARÁVEIS, QUE NOS
CAUSAM SENTIMENTOS DE DOR EM NOSSOS CORAÇÕES. O VEREADOR FRANCISCO
EDVAN (MONGA) TAMBÉM TAMBÉM DEIXOU SEUS SENTIMENTOS DE PESAR, EM NOME DA
COLEGA ARLETE, PELO FALECIMENTO DE SUA TIA MARTA, COMO TAMBÉM AO CASAL SR:
GUSTAVO E DONA ANTONIETA, QUE COM CERTEZA IRÃO DEIXAR UM LEGADO GRANDE EM
NOSSO MUNICÍPIO. LEVA SUAS CONDOLÊNCIAS EM NOME DE SEU AMIGO TIÃO. SE
REPORTOU TAMBÉM SOBRE A PERDA DO NOSSO AMIGO MÁRIO, ESPOSO DA ILDA
PERCÍLIA. GOSTARIA QUE ESTA CASA ENVIASSE OFÍCIO DE PESAR A TODAS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR EDUARDO XIMENES ASSOCIOU-SE TAMBÉM A TODOS OS
PEDIDOS, FALOU DO FALECIMENTO DA TIA DA VEREADORA ARLETE, MARTA CARVALHO,
LEVANDO SEUS SENTIMENTOS A TODA FAMÍLIA. ESTENDENDO A FAMÍLIA DO DR:
GLAIDSON, PELO FALECIMENTO DO MÁRIO, COMO TAMBÉM A PERDA DO SR: GUSTAVO E
DE DONA ANTONIETA. FALOU QUE SEU GUSTAVO FOI UM GRANDE COMERCIANTE NO
BAIRRO DO ALTO DOS 14. QUE FOI UMA PERDA LAMENTÁVEL, IRÃO FAZER MUITA FALTA.
LEVA SEUS SENTIMENTOS AOS SEUS FILHOS: JOSÉ DA LOTO, GIL, LUCIANO, JOAQUIM.
ASSOCIANDO - SE TAMBÉM AO PEDIDO DA VEREADORA SÔNIA PONTES PELO
FALECIMENTO DE SEU TIO, ANTÔNIO PONTES, PEDINDO QUE ESTA CASA ENVIE OFÍCIO DE
PESAR ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO, ASSOCIOU-SE AOS
PEDIDOS DOS COLEGAS VEREADORES, POR VÁRIAS PERDAS, EM ESPECIAL PELO
FALECIMENTO DA TIA DA VEREADORA ARLETE, TAMBÉM PELA MORTE DO MÁRIO, PESSOA
QUE TEVE O PRAZER DE CONHECER. TAMBÉM PELO SR: GUSTAVO E DONA ANTONIETA,
CASAL QUE ERAM PAIS DA AMIGA GIL, E TIÃO. E EM SEUS NOMES LEVA SEUS
SENTIMENTOS A TODA FAMÍLIA. LEVA SUAS CONDOLÊNCIAS TAMBÉM À FAMÍLIA DA
VEREADORA SÔNIA PELO FALECIMENTO DE SEU TIO. O VEREADOR HILTON BELÉM, FALOU
QUE SOMAVA-SE, AOS PEDIDOS DOS COLEGAS VEREADORES, A TODOS OS FAMILIARES
DAQUELES QUE SE FORAM, DEIXANDO UMA LACUNA NOS CORAÇÕES DE TODOS NÓS
IPUENSES E SE SOLIDARIZA COM TODOS. O VEREADOR IVAN, ASSOCIOU-SE A TODOS OS
PEDIDOS, POR TODAS AS PERDAS QUE TIVEMOS NOS ÚLTIMOS DIAS. TIVEMOS UMA
SEMANA DE PERDAS IRREPARÁVEIS. SE SOLIDARIZA COM TODAS AS FAMÍLIAS, E PEDE A
ESTA CASA QUE ENVIE OFÍCIO DE PESAR ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO, ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS, ESPECIALMENTE PELO
FALECIMENTO DE SUA AMIGA MARTA CARVALHO. FOI SUA COLEGA DE CLASSE,
TERMINANDO O CURSO NORMAL JUNTAS. TINHAM MUITA AMIZADE. FILHA DE SEUS
PADRINHOS E QUE SUAS FAMÍLIAS ERAM MUITO LIGADAS. PESSOA ADMIRÁVEL, COM
CERTEZA IRÁ DEIXAR MUITA SAUDADE. ASSOCIOU-SE TAMBÉM PELO FALECIMENTO DO
MÁRIO, EXCELENTE PROFISSIONAL. SE REPORTOU TAMBÉM AO FALECIMENTO DO SENHOR
GUSTAVO E DE SUA ESPOSA DONA ANTONIETA, PESSOAS EXCELENTES. LEVOU SUA
SOLIDARIEDADE TAMBÉM A FAMÍLIA DA VEREADORA SÔNIA PONTES PELO FALECIMENTO
DE SEU TIO E A TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. A VEREADORA OLINDA, ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELOS FALECIMENTOS, DEIXANDO UM
ABRAÇO CARINHOSO PRINCIPALMENTE À FAMÍLIA DA VEREADORA ARLETE PELA PERDA
IRREPARÁVEL DE SUA TIA MARTA, UMA GRANDE AMIGA DE TODOS OS IPUENSES. PESSOA
CONHECIDA, ALEGRE, TRANSMITIA ALEGRIA A TODAS AS PESSOAS. DEIXOU TAMBÉM UM
ABRAÇO À VEREADORA SÔNIA PONTES PELA PERDA DE SEU TIO, QUE COM CERTEZA VAI
DEIXAR UMA GRANDE SAUDADE. A TODOS OS IPUENSES QUE PERDERAM SEUS



FAMILIARES, AO MÁRIO QUE FOI SEU VIZINHO E AMIGO. QUE TEMOS QUE PEDIR A DEUS,
FORÇA PARA ESSAS FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS E
PRINCIPALMENTE PARA OS QUE ESTÃO INDO , POR CAUSA DESSE VÍRUS MALDITO QUE
TEM MALTRATADO TANTAS FAMÍLIAS. VIMOS A IDA TÃO EMOCIONANTE DO CASAL SR:
GUSTAVO E DONA ANTONIETA, OS FAMILIARES FICAM MUITO TRISTES, COM UMA LACUNA
IMENSA EM SUAS VIDAS, UMA SAUDADE ETERNA. CONCEDIDO UM MINUTO DE SILÊNCIO
PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E
APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DE 2021. APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
LEITURA DA ORDEM DO DIA. PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA OLINDA MARTINS
Nº15/2021 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM EQUIPAMENTOS PARA A
REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES FÍSICAS NA ÁREA CORRESPONDENTE AO ANTIGO
MATADOURO, HOJE DESATIVADO LOCALIZADO A AVENIDA MANUEL ASSIS BAIRRO
PEREIROS DESTE MUNICÍPIO DE IPU. INDICA A RESTAURAÇÃO DA PAREDE DO AÇUDE DA
LOCALIDADE DE MALHADA VERMELHA. PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA SÔNIA
PONTES Nº 27/2021 INDICA A REALIZAÇÃO DO CALÇAMENTO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA
TOSCA NA LOCALIDADE DE CANTINHO ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE IPU. SOLICITA
INCLUIR DO GRUPO PRIORITÁRIO DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID 19 OS GARIS E DEMAIS
PROFISSIONAIS DA LIMPEZA URBANA E DA COLETA DE LIXO. PROJETO DE INDICAÇÃO DA
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA Nº39/2021 SOLICITA A DOAÇÃO DE NOTEBOOKS, TABLETS
OU CELULARES PARA OS ALUNOS CARENTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE IPU,
SOLICITA A DOAÇÃO DE LINHA DE INTERNET PARA OS ALUNOS CARENTES DA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL DE IPU, INDICA SUA INTERCESSÃO JUNTO AO SECRETÁRIO DE
SEGURANÇA DO ESTADO DO CEARÁ AFIM DE QUE SEJA IMPLANTADO UMA BASE DA
POLICIA DO RAIO EM NOSSO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ. PROJETO DE INDICAÇÃO DO
VEREADOR FRANCISCO EDVAN( MONGA) Nº29/2021 INDICA QUE SEJA CONSTRUÍDO UMA
PASSAGEM MOLHADA PARA A LOCALIDADE DE BAIXA LARGA. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE
UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NA LOCALIDADE DE BONITO. INDICA A SANITIZAÇÃO DOS
ESPAÇOS PÚBLICOS DA CIDADE DE IPU CEARÁ. PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR
CARLOS AMARANTE Nº10/2021 INDICA : QUE SEJA ADQUIRIDA POR PARTE DO MUNICÍPIO
UMA LÂMINA ROÇADEIRA PARA OS SERVIÇOS DE ROÇAGEM NAS ESTRADAS DE TODO O
MUNICÍPIO. INDICA: QUE SEJA RESTAURADA A RAMPA DE VOO LIVRE NA LOCALIDADE DE
PALMEIRINHA DESTE MUNICÍPIO. PROJETO DO VEREADOR HILTON BELÉM Nº12/2021
EMENTA: PROPÕE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A COMPRA DE UMA MÁQUINA
DEVIDAMENTE EQUIPADA PARA A PERFURAÇÃO DE POÇOS PROFUNDO PARA O MUNICÍPIO
DE IPU CEARÁ. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº14/2021 QUE TRATA DA
PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DO IPU CEARÁ, DOS PRÉDIOS E
REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE INDICAÇÃO LEGISLATIVO Nº004/2021. EMENTA: DISPÕE SOBRE
A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
REQUERIMENTO: O SINDICATO APEOC, VEM ATRAVÉS DESTE, COM MÁXIMA VÊNIA NOS
TERMOS DO ARTIGO 148 DO REGIMENTO INTERNO DA ILIBADA CASA LEGISLATIVA,
REQUERER INSCRIÇÃO PRÉVIA PARA O USO DA TRIBUNA LIVRE PELO VICE - PRESIDENTE
DO SINDICATO APEOC. DR. FRANCISCO REGINALDO FERREIRA PINHEIRO, QUE IRÁ FAZER
USO DO ESPAÇO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE ABRIL DE 2021 DE FORMA VIRTUAL(
ONLINE) A PARTIR DAS 17 HORAS PARA EXPLANAR SOBRE OS PRECATÓRIOS DO FUNDEF E
O NOVO FUNDEB. OFÍCIO Nº 19/2021 SERVIMO-NOS DO PRESENTE, PARA RESPONDER O
REQUERIMENTO FEITO POR VOSSA SENHORIA PARA O USO DA TRIBUNA LIVRE. VENHO
INFORMA QUE FOI DISPONIBILIZADO O USO DA TRIBUNA LIVRE AO VICE PRESIDENTE DO
SINDICATO APEOC. DR FRANCISCO REGINALDO FERREIRA PINHEIRO. RESSALTAMOS QUE
DE ACORDO COM A PREVISÃO CONTIDA NO REGIMENTO INTERNO NO § 4º DO ART. 147 DO



REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, O ORADOR DEVE SE RESTRINGIR A
FALAR SOBRE O TEMA PREVIAMENTE INFORMADO NO REQUERIMENTO.
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS AMARANTE . DESEJOU BOA NOITE A NOBRE
PRESIDENTE, E EM SEU NOME SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, IPUENSES, FEZ
REFERÊNCIA A IMPRENSA E AOS DEMAIS MEIOS DE COMUNICAÇÃO QUE LEVAM A NOSSA
VOZ, OS NOSSOS RECLAMES, REIVINDICAÇÕES E TAMBÉM DÁ CIÊNCIA DA
GRANDIOSIDADE DA CONTINUIDADE DA GESTÃO DO NOSSO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO.
AGRADECEU O ATENDIMENTO NA REGIÃO DE VÁRZEA DO GILÓ E QUEBRADAS NA
REGULARIZAÇÃO DAS LÂMPADAS E AGRADECEU TAMBÉM PELA REGULARIDADE DA
COLETA DE LIXO. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO QUE SOLICITA A AQUISIÇÃO DE
UMA LÂMINA ROÇADEIRA PARA QUE TENHA AGILIDADE E RESOLUTIVIDADE NAS
ESTRADAS. OUTRO PROJETO SEU, FOI A SOLICITAÇÃO DA RESTAURAÇÃO DA RAMPA DE
VOO LIVRE. O TURISMO É MELHORIA DE VIDA AOS MUNÍCIPES, TRAZENDO NOVOS
ADEPTOS DOS ESPORTES, FORTALECENDO A RENDA DO NOSSO MUNICÍPIO. QUE ESTÃO
NUMA IDEAL INTENSIDADE DE TRABALHOS EM SEU DISTRITO. FALOU TAMBÉM DO
ASFALTAMENTO NA REGIÃO DAS QUEBRADAS, COM CERTEZA BUSCA DESPERTAR NO
NOSSO PREFEITO A IMPORTÂNCIA DESSE ASFALTO EM SUA REGIÃO. REGIÃO ESTA TÃO
RICA QUE LIGA IPU A PIRES FERREIRA. O VEREADOR EDUARDO XIMENES PEDIU UM
APARTE PARA ASSOCIAR-SE AO SEU PROJETO SENDO ÓTIMO PARA A MELHORIA DAS
PESSOAS QUE ALI TRAFEGAM. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO TURISMO NA REGIÃO DAS
QUEBRADAS, QUE É UMA REGIÃO MUITO PRODUTIVA. E O ASFALTO VEM SÓ DESENVOLVER
TAMBÉM NA PRODUÇÃO DE PLANTAÇÕES COMO NA TURÍSTICA, COM LINDAS CACHOEIRAS.
O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA FALAR DO PROJETO DO VEREADOR
CARLOS AMARANTE SER EXTREMAMENTE OPORTUNO, TENDO A VISÃO DO POTENCIAL
QUE TEM ESSE MUNICÍPIO. COMPLEMENTOU DIZENDO QUE A RAMPA DE VOO LIVRE DO
MUNICÍPIO DE IPU É UMA DAS MELHORES DO BRASIL, E ATÉ DO MUNDO. QUE AS VÁRIAS
MODALIDADES DE ESPORTES ATRAEM ESPORTISTAS, FORTALECENDO O TURISMO,
MOVIMENTANDO A ECONOMIA DO MUNICÍPIO, EXTREMAMENTE IMPORTANTE. QUE ESSA
INDICAÇÃO SEJA LEVADA A SÉRIO, E GERA EMPREGO E RENDA. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR CARLOS AMARANTE AGRADECEU PELO COMENTÁRIO COM CERTEZA O
SECRETÁRIO SILVIO LEVARÁ COM MUITO AFINCO ESSE PROJETO PARA RESTABELECER O
TURISMO E POSSAM AGREGAR AINDA MAIS. AGRADECEU AS MÁQUINAS QUE ESTÃO
LEVANDO MELHORIAS NAS ESTRADAS NA REGIÃO DAS QUEBRADAS AO NOBRE PREFEITO.
FEZ UMA COMENTÁRIO DIRECIONADO A SECRETARIA COLEGA CONCEIÇÃO ARAÚJO E AS
DEMAIS VEREADORAS QUE REPRESENTAM MUITO BEM ESSE MUNICÍPIO. ARLETE, SÔNIA
TIA OLINDA, CITANDO TAMBÉM AS MULHERES FUNCIONÁRIAS EM NOME DA ROSE. DEIXOU
SEU ABRAÇO A TODAS E AO POVO IPUENSE. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR NONATO
FILHO, DESEJOU UMA BOA NOITE EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, AOS NOBRES
VEREADORES EM NOME DO VEREADOR HILTON BELÉM, OS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA EM
NOME DO SEU AMIGO WESLEY, OS AMIGOS DO FACEBOOK E A POPULAÇÃO IPUENSE.
ASSOCIOU - SE ÀS INDICAÇÕES DE CADA VEREADOR. FALOU QUE ESTEVE PRESENTE NA
LOCALIDADE DE SANTA LUZIA JUNTO COM SUA AMIGO VEREADOR HILTON BELÉM,
VISITANDO ALGUNS AMIGOS, A COMUNIDADE, FISCALIZANDO.E A LADEIRA DE SANTA
LUZIA, TEM LOCAIS QUASE INTRANSITÁVEL, FEZ UMA FILMAGEM AO VIVO E PUBLICOU NAS
REDES SOCIAIS. PEDE AO PODER PÚBLICO QUE, CONSERTE URGENTEMENTE A LADEIRA
DE SANTA LUZIA. É UMA COMUNIDADE, LINDA COM VÁRIAS CACHOEIRAS QUE TAMBÉM
PODE SER EXPLORADA PARA O TURISMO. TEM A BICA DO AMOR E VÁRIAS CACHOEIRAS. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE, FALOU QUE ESTIVERAM NA REGIÃO, NA
COMUNIDADE DE SANTA LUZIA, É UMA COMUNIDADE QUE ELE SE IDENTIFICA MUITO, QUE
O SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, E COMPLEMENTOS DE ENERGIA FORAM
CONSEGUIDOS QUANDO FUNDARAM A ASSOCIAÇÃO. A ESTRADA ESTÁ SEM
MANUTENÇÃO E PRECISA SER FEITA PRINCIPALMENTE AGORA NESSE PERÍODO



INVERNOSO. MAS QUE A MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS TEM QUE SER FEITA. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO, DISSE QUE AS ESTRADAS QUE LIGA MINA,
REGALO, SÃO MATEUS E OLHO D'ÁGUA VELHO TAMBÉM ESTÃO INTRANSITÁVEIS, FOI COM
SEU CARRO, E TEVE MUITA DIFICULDADE, DEVIDA ÀS PÉSSIMAS CONDIÇÕES DAS
ESTRADAS, E PEDIU AO PODER PÚBLICO QUE FAÇA A MANUTENÇÃO DAS MESMAS. FALOU
QUE ESTEVE CONVERSANDO COM SEU AMIGO JORGE CAFÉ, E O COMENTÁRIO DA
POPULAÇÃO É SOBRE O ESTADO DESSAS ESTRADAS, MANDOU UM ABRAÇO PARA AQUELA
COMUNIDADE. DISSE QUE TINHA FEITO UM OFÍCIO PEDINDO AO DEPUTADO CAPITÃO
WAGNER, PARA SEREM FEITOS 05 (CINCO) POÇOS PROFUNDOS PARA AS COMUNIDADES
DE IPU. GRAÇAS Á DEUS O IPU FOI AGRACIADO. FICA MUITO SATISFEITO. FALOU QUE
DOMINGO ESTAVA PERFURANDO UM POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE DE SÍTIO
MACACO DE CIMA, TODA A POPULAÇÃO IPUENSE SABE DO PROBLEMA DA FALTA DE ÁGUA
NAQUELA COMUNIDADE, GRAÇAS Á DEUS JÁ FOI PERFURADO E A VAZÃO FOI BOA. NA
SEGUNDA - FEIRA ESTEVE NA COMUNIDADE DE MUNDO NOVO, PRÓXIMO AS LAGES, ONDE
MORA SEU SEVERINO E O MESMO LHE FALOU QUE HÁ QUARENTA ANOS EM QUE MORA
NAQUELA COMUNIDADE NUNCA NINGUÉM TINHA FEITO NADA. É UMA LOCALIDADE QUE
ELE TEM UM IMENSO CARINHO, E ONTEM FOI PERFURADO UM POÇO PROFUNDO COM UMA
BOA VAZÃO. FICA SEU AGRADECIMENTO AO DEPUTADO CAPITÃO WAGNER PELA PARCERIA
QUE ESTÁ SENDO FEITA, E FICA MUITO FELIZ E DE ALMA LAVADA POR PODER FAZER O
BEM. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR - SE AOS
FEITOS CONSEGUIDOS PELO VEREADOR NONATO FILHO, QUE SE ALEGRA POIS SÃO
IMPORTANTES, FELIZ TAMBÉM POR TER SIDO PERFURADOS ESSES POÇOS PROFUNDOS
NO SÍTIO MACACO DE CIMA E MUNDO NOVO, ESTEVE COM O SENHOR SEVERINO E O
MESMO LHE FALOU QUE ESTAVA SATISFEITO. A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA PEDIU UM
APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR NONATO FILHO PELA ATUAÇÃO E PREOCUPAÇÃO
COM AS COMUNIDADES DE NOSSO MUNICÍPIO. PARABENIZOU TAMBÉM O DEPUTADO.
ACREDITA QUE SE TODO DEPUTADO QUE TIRASSE VOTO NO IPU PRESTASSE SERVIÇO AO
POVO IPUENSE, COM CERTEZA NOSSA CIDADE ESTARIA MUITO MAIS DESENVOLVIDA E A
QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS, ESTARIA BEM MELHOR. MAIS BENEFÍCIOS VENHA
PARA NOSSO MUNICÍPIO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO, FALOU QUE
ESTÁ SENDO PERFURADO EM MAIS DUAS LOCALIDADES ESPRAIADO DOS DOROTEUS´EM
FRENTE DA ANTIGA CENTRAL DE FORRÓ. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE E
PARABENIZOU O VEREADOR NONATO FILHO E ASSOCIOU - SE AO SEU TRABALHO, NO QUE
DIZ RESPEITO ÀS COMUNIDADES, QUE ESTÃO SENDO AGRACIADAS, PARABENIZOU O
TRABALHO DO VEREADOR, QUE COM CERTEZA BONS FRUTOS COLHERÁ NO FUTURO.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO, DISSE QUE A COMUNIDADE DE SÍTIO
JUREMAL HOJE TAMBÉM ESTÁ SENDO PERFURADO UM POÇO, SE DEUS QUISER A VAZÃO
SERÁ BOA E VÃO ESTENDER ESSE POÇO ATÉ A CASA DO JORGE CAFÉ DA TOINHA, E A
TODA VIZINHANÇA. ÚLTIMA A SER AGRACIADA COM UM POÇO SERÁ A COMUNIDADE DE
PIEDADE, POIS TAMBÉM É UMA COMUNIDADE QUE ELE TEM UM IMENSO CARINHO. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR NONATO
FILHO PELO SEU TRABALHO, DISSE QUE TAMBÉM CONSEGUIU JUNTO AO DEPUTADO
SÉRGIO AGUIAR, CINCO POÇOS PARA O MUNICÍPIO DE IPU, NO QUAL FOI FEITO UM
ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA NAS COMUNIDADES DE BARRINHA, RIACHO DA CRUZ,
DOIS RIACHOS E QUIXERÉ, E OUTRO NA MINA. ASSIM LEVA O MELHOR PARA O POVO
IPUENSE, ALÉM DOS NOVENTA MIL PARA A COMPRA DE UMA AMBULÂNCIA ESPECÍFICA
PARA O PSF DA COMUNIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM. O VEREADOR EDUARDO XIMENES
PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR NONATO FILHO PELO SEU TRABALHO
JUNTO ÀS COMUNIDADES, E AO DEPUTADO CAPITÃO WAGNER PELO EXCELENTE
TRABALHO, QUE CONSEGUIU AGRACIAR A NOSSA CIDADE, COM POÇOS PROFUNDO NAS
COMUNIDADES CARENTES, E COMO DISSE O VEREADOR HILTON BELÉM O DEPUTADO
SÉRGIO AGUIAR JÁ MANDOU TAMBÉM CINCO POÇOS PROFUNDOS, SÓ QUEM GANHA COM



ISSO É O POVO IPUENSE E JUNTOS TODOS OS VEREADORES NÃO MEDEM ESFORÇOS
PARA TRAZER O MELHOR PARA O POVO IPUENSE. FICA NA TORCIDA PARA QUE DÊ TUDO
CERTO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO, DISSE QUE NÃO FOI
PROMESSA DE POLÍTICO, QUE NÃO PROMETEU. CORRE ATRÁS, TRABALHA PARA
CONSEGUIR BENEFÍCIOS. FICA MUITO ALEGRE E SÓ TEM A AGRADECER A DEUS POR
CADA MINUTO QUE ELE NOS DÁ COM SAÚDE. JÁ FALOU COM O THIAGO MORORÓ SE
DEUS QUISER, DEPOIS DA LIMPEZA E DA MONTAGEM DO CHAFARIZ, E INSTALAÇÃO COM A
BOMBA ELE PODE COLOCAR NA REDE PÚBLICA PARA ASSIM BENEFICIAR MAIS
MORADORES DO NOSSO MUNICÍPIO. PARABENIZOU O INSTITUTO KAIRÓS, EM ESPECIAL O
JOVEM ESTUDANTE CARLOS EMANUEL, FILHO DA EVELINE E DO CLEITON, QUE COM 17
ANOS FEZ O ENEM E PASSOU PARA MEDICINA. O MESMO VAI TER UM FUTURO BRILHANTE.
A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE PARA ENALTECER O POTENCIAL DESSE JOVEM
DE 17 ANOS, CARLOS EMANUEL POR TER UM ESSE GRANDE ÊXITO APROVADO EM
MEDICINA, E DESEJA UM SUCESSO BRILHANTE PARA SUA CARREIRA. PARABENIZOU NÃO
SÓ SEUS PAIS COMO TAMBÉM SEUS TIAS, CLEDINA E CLEIDE, ENFIM TODOS OS
FAMILIARES. PARABENIZANDO TAMBÉM OS DEMAIS JOVENS QUE OBTIVERAM ÊXITO NOS
DEMAIS CURSOS, EM OUTRAS FACULDADES QUE SÃO MOTIVOS DE ORGULHO PARA NÓS
IPUENSES. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO,CONTINUANDO SUA FALA,
PARABENIZOU A FAMÍLIA, SUAS TIAS, JAQUELINE E DANIELE, SABENDO DO POTENCIAL
DOS ALUNOS IPUENSES, INTELIGENTES, QUE COM CERTEZA, VIRÃO MAIS, MÉDICOS,
ADVOGADOS DENTISTAS PROFISSIONAIS QUALIFICADOS. DESEJOU TODOS UMA BOA
NOITE, UMA BOA SEMANA E QUE DEUS LHE DESSE DISCERNIMENTO E CORAGEM PARA
LUTAR E CONSEGUIR MAIS OBRAS E FEITOS, PARA O MUNICÍPIO DE IPU. FEZ O USO DA
PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS, DESEJOU UMA BOA NOITE A POPULAÇÃO
IPUENSE, A MESA DIRETORA EM NOME DA TIA OLINDA, OS COLEGAS VEREADORES,
INTERNAUTAS, IMPRENSA IPUENSE. EXTERNOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS, EM ESPECIAL SUA PRIMA ILDA PERCÍLIA E SEUS FILHOS MÁRIO JUNIOR E
BIANCA PELA MORTE DE SEU ENTE QUERIDO MÁRIO, ERA PORTADOR DE UM CÂNCER DE
RETO, QUE POR COMPLICAÇÕES DA COVID VEIO A ÓBITO. LAMENTA SUA DOR A
IRREPARÁVEL FALTA QUE ELE FARÁ PELO RESTO DE SUAS VIDAS.´QUE DEUS CONFORTE
OS CORAÇÕES DA FAMÍLIA. COMPARTILHOU UM MOMENTO DE FELICIDADE, DIZENDO QUE
DIA VINTE E CINCO DE ABRIL, SUA MÃE GONÇALA MARTINS COMPLETOU 78 ANOS, EM
NOME DA FAMÍLIA QUERIA AGRADECER A ELA, QUE É UM EXEMPLO DE FORÇA, CORAGEM,
DEDICAÇÃO, AMOR E SABEDORIA, SOUBE CRIAR E EDUCAR TODA A FAMÍLIA. DESEJA QUE
DEUS CONTINUE ABENÇOANDO, ILUMINANDO, E PROTEGENDO, HOJE E SEMPRE. SÃO
GRATOS A ELA, QUE A AMAM. FALOU COMO PROFISSIONAL DE SAÚDE, ENFERMEIRO E
VEREADOR SOBRE O PROJETO DE LEI QUE ESTÁ TRAMITANDO NO SENADO FEDERAL,
ONDE A CATEGORIA DE ENFERMAGEM ESTÁ SE MOBILIZANDO A NÍVEL NACIONAL PARA
QUE SEJA APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 2.564/2020 QUE VISA ESTABELECER O PISO
SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM, ENFERMEIROS, TÉCNICOS, AUXILIARES
DE ENFERMAGEM, PARTEIRAS. OS VALORES SÃO BASEADOS EM UMA JORNADA DE 30
HORAS SEMANAIS E ISSO É VÁLIDO PARA A UNIÃO ESTADOS E MUNICÍPIOS, DISTRITOS
FEDERAIS E INSTITUIÇÕES DE SAÚDE PRIVADA. NA PROPOSTA A SER ANALISADA, A VALOR
DO PISO SALARIAL PARA ENFERMEIROS É DE R$ 7.315,00, PARA OS TÉCNICOS DE
ENFERMAGEM É DE R$ 5.120,50 E PARA OS AUXILIARES DE ENFERMAGEM É DE R$ 3.657,30,
TODOS COM BASE DE JORNADA DE TRABALHO DE 30 HORAS. A PROPOSTA DE AUTORIA
DO SENADOR FABIANO COMPARATO, DO PARTIDO REDE ESPÍRITO SANTO E SERÁ
COLOCADO NO SENADO FEDERAL PARA SER ANALISADO E VOTADO ASSIM QUE A
SENADORA E RELATORA ZENAIDE MAIA CONCLUIR SEU VOTO. A VEREADORA ARLETE
PEDIU UM APARTE PARA EXTERNAR SUA ALEGRIA, EXPECTATIVA E TORCIDA A TODOS OS
ENFERMEIROS, TÉCNICOS, AUXILIARES DE ENFERMAGEM, É UMA CATEGORIA
MERECEDORA DESSA VALORIZAÇÃO PROFISSIONAL, QUE ESSE PISO SEJA INSTITUÍDO EM



TODAS AS ESFERAS GOVERNAMENTAIS. APROVEITA PARA PARABENIZAR TODOS OS
PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE TÃO BEM TEM CUIDADO DO POVO BRASILEIRO, EM
ESPECIAL AOS ENFERMEIROS E AUXILIARES. O VEREADOR NONATO FILHO PEDIU UM
APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PELO EXCELENTE TRABALHO
QUE VEM DESEMPENHANDO NA CÂMARA MUNICIPAL, PELO ENFERMEIRO E PROFISSIONAL
DE SAÚDE QUE É. SE DEUS QUISER ESSE PROJETO IRÁ PASSAR, POIS OS PROFISSIONAIS
DE ENFERMAGEM PRECISAM SER MAIS VALORIZADOS, POIS SÃO HERÓIS E QUE SEJA
APROVADO ESSE PISO SALARIAL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS, DISCORREU SOBRE O PISO E SOBRE A CARGA HORÁRIA DOS PROFISSIONAIS DE
ENFERMAGEM. O AUTOR DO PROJETO FABIANO COMPARATO ALÉM DE ESTAR
TRANSCUMPRINDO UMA DETERMINAÇÃO CONTIDA NO ARTIGO 7 DA CONSTITUIÇÃO,
SEGUNDO NO QUAL TODO TRABALHADOR TEM DIREITO AO PISO SALARIAL
PROPORCIONAL, À COMPLEXIDADE E A EXTENSÃO DO SEU TRABALHO A JORNADA DE 30
HORAS SEMANAIS É UMA LUTA HISTÓRICA DA CATEGORIA DE ENFERMAGEM QUE
PROPORCIONA BENEFÍCIOS TANTO PARA OS TRABALHADORES DA ÁREA QUANTO PARA
AQUELES QUE NECESSITAM DE SEUS SERVIÇOS, TRAZENDO MELHORIA NOS SERVIÇOS
PRESTADOS À POPULAÇÃO. A IMPLANTAÇÃO DAS 30 HORAS SEMANAIS VAI CONTRIBUIR
PARA A REDUÇÃO TANTO NAS FALTAS QUANTO DOS ATESTADOS MÉDICOS, REFLEXO DA
MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DO TRABALHADOR. ASSIM O PROFISSIONAL TRABALHA
POR MENOS TEMPO E CONSEQUENTEMENTE MAIS ALERTA, EVITANDO RISCOS, POIS O
TRABALHO EXIGE O MANUSEIO DE MATERIAIS PERFUROCORTANTES QUE COLOCAM O
PROFISSIONAL DE SAÚDE EM EXPOSIÇÃO. FALOU QUE A ENFERMAGEM É RESPONSÁVEL
POR 65% DAS AÇÕES DE SAÚDE EM UMA INSTITUIÇÃO HOSPITALAR. ELA É A MAIOR FORÇA
DE TRABALHO NO SETOR DA SAÚDE, REPRESENTANDO 50% DO QUADRO DE
TRABALHADORES DA ÁREA, MESMO ASSIM É UMA CATEGORIA DE PROFISSIONAIS QUE
NÃO TEM PISO E NEM CARGA HORÁRIA MÍNIMA, É PRECISO NÃO SÓ RECONHECER O
HEROÍSMO MAS VALORIZAR ESSES PROFISSIONAIS. FALANDO DO CONTEXTO ATUAL DA
PANDEMIA OS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM EM TODO O PAÍS SÃO OS MAIS
SUBMETIDOS AOS MAIORES NÍVEIS DE EXPOSIÇÃO E CONTAMINAÇÃO. OS QUE MAIS
PERDERAM A VIDA, SÃO VERDADEIROS HERÓIS EM DEFESA DA SAÚDE DA SOCIEDADE. É
FATO QUE MESMO ANTES DA PANDEMIA SE INSTALAR AS CONDIÇÕES DE TRABALHO DOS
PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM JÁ NÃO ERA FAVORÁVEL. DESDE QUE A DOENÇA
COVID-19 SE INSTALOU NO BRASIL, OS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM VEM SOFRENDO
COM PROBLEMAS ESTRUTURAIS, ORGANIZACIONAIS E DE CONDIÇÕES LABORAIS, ESSA
DIFICULDADE É MARCADA PELA ESCASSEZ DE EQUIPAMENTOS, INSUMOS, CARÊNCIA DE
PESSOAL E RITMO DE TRABALHO INTENSO, TUDO ISSO CULMINA PARA UM QUADRO
PREOCUPANTE DE SOFRIMENTO MENTAL DESSES TRABALHADORES DA SAÚDE. AS
DOENÇAS DE FUNDO PSÍQUICO, TRANSTORNO DE ANSIEDADE, PÂNICO, DEPRESSÃO
ESTRESSE E INSÔNIA SÃO AS PRINCIPAIS RAZÕES PARA O AFASTAMENTO DO TRABALHO E
ATÉ MESMO SUICÍDIOS E MORTES. O ISOLAMENTO SOCIAL QUE AFASTA ESSES
TRABALHADORES DOS ENTES QUERIDOS, CONVIVER COM ALTO NÚMERO DE ÓBITOS QUE
ESTÃO SOB SEUS CUIDADOS, OBSERVAR A MORTE DOS COLEGAS DE PROFISSÃO. ESSES
PROFISSIONAIS ÀS VEZES PRECISAM TRABALHAR EM DOIS LOCAIS PARA PODER FAZER
SEUS SALÁRIOS, DEVIDO O BAIXO SALÁRIO, ENTÃO LUTAM POR ESSE PISO SALARIAL E A
REDUÇÃO DESSA JORNADA DE TRABALHO. OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE FORAM
OVACIONADOS NAS RUAS DE VÁRIAS CIDADES, AS PESSOAS DE SUAS RESIDÊNCIAS OU
ATRAVÉS DE REDES SOCIAIS PUDERAM MOSTRAR RESPEITO E AGRADECIMENTO A ESSES
PROFISSIONAIS DE SAÚDE, POR UM ATENDIMENTO INCANSÁVEL A POPULAÇÃO EM
TEMPOS DE CRISE. ESSES PROFISSIONAIS ESTÃO PRESENTES DE FORMA ININTERRUPTA
NA VIDA DAS PESSOAS DESDE O NASCIMENTO ATÉ A MORTE, PORTANTO DIZ SIM A
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº2.564/2020 E APOIA OS PROFISSIONAIS DA
ENFERMAGEM QUE HÁ ANOS VEM LUTANDO PARA TEREM REMUNERAÇÃO, MELHORES



CONDIÇÕES DE TRABALHO E RECONHECIMENTO SALARIAL JUSTO E DIGNO. APOIA OS
PROFISSIONAIS DA SAÚDE QUE ESTÃO ENFRENTANDO A PANDEMIA COM CORAGEM E
DANDO EXEMPLO DE RESPONSABILIDADE, COMPROMISSO E ÉTICA, ESPERA QUE OS
NOSSOS SENADORES DO ESTADO DO CEARÁ APOIA ESSA LUTA E APROVE ESSE
DECRETO. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR IVAN ALVES, DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS, A MESA DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, SAUDOU OS COLEGAS
VEREADORES, A IMPRENSA, FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA EM ESPECIAL A ROSE. ASSOCIOU
- SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES EM ESPECIAL DO
VEREADOR GLAIDSON MARTINS E FICA NA EXPECTATIVA PARA QUE SEJA RECONHECIDO
ESSA CLASSE TÃO IMPORTANTE, QUE NÃO MEDE ESFORÇOS PARA DEMONSTRAR SEU
PAPEL NA SOCIEDADE, É FAVORÁVEL A ESSA LEI EM FUNÇÃO DESSES PROFISSIONAIS.
PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR HILTON BELÉM PELO PEDIDO DE MANUTENÇÃO DAS
ESTRADAS QUE LIGA MINA AO ENGENHO DOS BELÉM. PASSOU ESSES DIAS POR ESSAS
ESTRADAS E ESTÁ QUASE INTRANSITÁVEL, MUITAS COMUNIDADES COMO MINAS,
BARRINHA, SÃO MATEUS E ENGENHO DOS BELÉM ESTÃO SOFRENDO COM A RUÍNAS
DESSAS ESTRADAS, PEDE QUE O PREFEITO E O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DÊ
SUPORTE PARA SOCORRER ESSAS NECESSIDADES. PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR
NONATO FILHO PELA AQUISIÇÃO DESSES POÇOS PROFUNDOS, E CADA COMUNIDADE TEM
UMA NECESSIDADE, AGRADECE TAMBÉM AO VEREADOR HILTON BELÉM E AGUARDA A
REALIZAÇÃO DESSAS AQUISIÇÕES. E CADA UM POSSA FAZER ALGO PARA MELHORAR A
VIDA DOS NOSSO MUNICIPES. PARABENIZOU AS AÇÕES VOLTADAS A (COVID-19 ) QUE
ESTÃO ACONTECENDO EM NOSSO MUNICÍPIO, E QUE AS VACINAS CONTINUEM.
AGRADECEU A TODOS E DESEJOU UMA BOA SEMANA. FEZ O USO DA PALAVRA A
VEREADORA SÔNIA PONTES. DESEJOU UMA BOA NOITE A EXMA: PRESIDENTE E EM SEU
NOME CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA, OS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS,
SERVIDORES DO LEGISLATIVO INTERNAUTAS, RADIALISTAS E TODA A POPULAÇÃO DE IPU
EM GERAL. INFELIZMENTE A SESSÃO DE HOJE, FOI SOLICITADO TANTOS MINUTOS DE
SILÊNCIO PARA PESSOAS QUERIDAS, ESTÁ SENDO MUITO SOFRIDA E DESOLADORA.
FALOU QUE A PANDEMIA ESTÁ DEVASTANDO FAMÍLIAS, NA SEMANA PASSADA PEDIU UM
MINUTO DE SILÊNCIO EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO SANFONEIRO E CANTOR DEDIM
GOUVEIA, E PARA SUA TRISTEZA ANTEONTEM, O FILHO DO MESMO, HELANO GOUVEIA DE
37 ANOS, TAMBÉM VEIO A FALECER EM VIRTUDE DA (COVID 19), PEDIU HOJE UM MINUTO
DE SILÊNCIO POR SEU AMADO TIO QUE FARÁ GRANDE FALTA A SUA FAMÍLIA, ANTONIO
PONTES DE FREITAS, SOLICITOU TAMBÉM UM MINUTO DE SILÊNCIO POR MAIS UMA VÍTIMA
DA (COVID 19), RUBENS ROCHA MARTINS. ASSOCIOU-SE AO PEDIDO DE MINUTO DE
SILÊNCIO SEU AMIGO MARIO DE PAULA E DE TODAS AS OUTRAS VÍTIMAS QUE VINHERAM
A FALECER, E DE FORMA SOLIDÁRIA LEVA SUAS CONDOLÊNCIAS E UM ABRAÇO FRATERNO
A TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. REGOU A DEUS PARA QUE TENHA MISERICÓRDIA DE
NÓS E DO MUNDO INTEIRO. TEVE CONHECIMENTO DA PARTE DE FAMILIARES QUE ESSAS
PESSOAS RECEBERAM A SEGUNDA DOSE DA VACINA CONTRA A (COVID 19), PORTANTO
APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA DESTACAR O EMPENHO DO PREFEITO ROBÉRIO
RUFINO E DO SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO RUFINO, E DEVIDO AS CIRCUNSTÂNCIA
SOLICITA AOS MESMOS UM CONTÍNUO EMPENHO DE MAIS AQUISIÇÃO DE MAIS LOTES DE
VACINA PARA QUE TODA A POPULAÇÃO SEJA O MAIS BREVE POSSÍVEL IMUNIZADA.
REITERA QUE PROTOCOLOU NO LEGISLATIVO PARA O DIA DE HOJE A INDICAÇÃO Nº
27/2021 QUE O OBJETO É REALIZAR O CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DE CANTINHO, ZONA
RURAL NESTE MUNICÍPIO DE IPU. JUSTIFICANDO QUE É UMA NECESSIDADE POIS LÁ A
ESTRADA SE ENCONTRA EM ESTADO PRECÁRIO. APRESENTOU TAMBÉM A INDICAÇÃO
Nº28/2021 NELA PEDE PARA INCLUIR NO GRUPO PRIORITÁRIO DE VACINAÇÃO CONTRA A
(COVID 19) OS GARIS , DEMAIS PROFISSIONAIS DE LIMPEZA URBANA E DA COLETA DE LIXO,
JUSTIFICA QUE SE FAZ NECESSÁRIO QUE ESSES DEMAIS PROFISSIONAIS ESTÃO SENDO
EXPOSTOS AO CONTATO DA (COVID 19), PERCEBE QUE SENDO JUSTO QUE ESSES



PROFISSIONAIS SEJAM PRIORIZADOS, ESPERA A ATENÇÃO DO EXMO: PREFEITO E EM SEU
NOME E DA POPULAÇÃO IPUENSE AGUARDA E AGRADECE COMO UM TODO. DESEJOU
PARA TODOS NÓS IPUENSES BOAS ENERGIAS , E UM ABRAÇO A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE E QUE TENHAMOS DIAS MELHORES E ABENÇOADOS.. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR MONGA, DESEJOU UMA BOA NOITE AOS COLEGAS VEREADORES EM NOME DO
SEU COLEGA IVAN MOREIRA QUE DEUS POSSA RESTABELECER A SAÚDE DO MESMO. EM
NOME DE AFRÂNIO SOARES, CUMPRIMENTOU A IMPRENSA, INTERNAUTAS, FUNCIONÁRIOS
DA CÂMARA NA PESSOA DA ROSE E TODOS QUE FAZEM A MESA DIRETORA DESTA CASA,
TIA OLINDA E CONCEIÇÃO ARAÚJO. ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO
DOS COLEGAS VEREADORES, QUE O SENHOR PREFEITO VENHA A REALIZAR TODOS.
ASSOCIOU - SE EM ESPECIAL A FALA DA VEREADORA ARLETE NO QUE DIZ RESPEITO A
COMPRA DE TABLETS E APARELHOS CELULARES PARA OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL, POIS TODOS SABEM, MINHAS COLEGAS VEREADORAS, E SUA ESPOSA
FRANCISCA QUE TAMBÉM LECIONAM DA GRANDE DIFICULDADE PARA ACONTECER ESSAS
AULAS ONLINES, MUITOS ALUNOS E PAIS NÃO TEM CONDIÇÕES DE COMPRAR APARELHOS
CELULARES, O QUE DIFICULTA MUITO O APRENDIZADO DE CADA ALUNO DA REDE PÚBLICA
DO NOSSO MUNICÍPIO. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE PARA AGRADECER O
VEREADOR MONGA POR ASSOCIAR - SE A SEU PROJETO DE INDICAÇÃO, POIS OS ALUNOS
DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL TEM UM PERCENTUAL CARENTE EM NOSSO MUNICÍPIO,
MUITOS NÃO ASSISTEM ÀS AULAS, ALGUNS TEM QUE DIVIDIR O CELULAR PARA CINCO
IRMÃOS. HÁ NECESSIDADE DO PODER PÚBLICO NA QUESTÃO DE PROPICIAR AOS NOSSOS
ALUNOS ESSA CONDIÇÃO DE ADQUIRIR UM APARELHO. AGRADECEU AO COLEGA POR
FORTALECER ESSE PEDIDO TÃO IMPORTANTE. VEREADOR MONGA AGRADECEU A
COLEGA VEREADORA POR ESTAR TENTANDO SANAR A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO DO
NOSSO MUNICÍPIO. QUE IRÁ SER DE GRANDE VALIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR MONGA, FALOU DE SEUS PROJETOS, SOLICITOU AO SENHOR
PREFEITO UMA PASSAGEM MOLHADA PARA A REGIÃO DE BAIXA LARGA, A VIA DE ACESSO
DO COLÉGIO OTAVIANO MELO, PRÓXIMO A RESIDÊNCIA DO SABAS, ESPOSO DA ISLÂNDIA.
ESSA PASSAGEM MOLHADA IRÁ FACILITAR MUITO PARA TODOS OS QUE ALI INTERLIGAM,
BAIXA LARGA ATÉ O DISTRITO DE INGAZEIRA. O SEU SEGUNDO PROJETO É A
CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO PARA A REGIÃO DE BONITO, ALTO ALEGRE
TIMORANTE, SÃO JOSÉ,SABEMOS QUE ALI É UMA REGIÃO RICA EM RESPEITO AO
ESPORTE, SABEMOS QUE O BONITO, REPRESENTOU TÃO BEM NOSSO MUNICÍPIO, EM
NOME DOS MORADORES E ATLETAS PEDE AO PREFEITO QUE VENHA A OLHAR COM BONS
OLHOS E EXECUTE ESSE PEDIDO. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE
PARA ASSOCIAR - SE AO PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO PARA A LOCALIDADE
DE BONITO DO VEREADOR MONGA, IRÁ SER BEM VINDO PARA AQUELA COMUNIDADE.
PARABENIZOU PELO PROJETO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR MONGA,
PARABENIZOU A DONA GONÇALINHA, MÃE DE SEU COLEGA VEREADOR GLAIDSON
MARTINS, DESEJOU MUITA SAÚDE, MUITOS ANOS DE VIDA E MUITAS FELICIDADES. PEDIU
AO PODER PÚBLICO QUE SEJA FEITA A SANITIZAÇÃO NA VIAS DE NOSSO MUNICÍPIO, PARA
QUE POSSAMOS COMBATER ESSE VÍRUS ́, QUE VEM CEIFANDO VIDAS EM NOSSO
MUNICÍPIO. FALOU DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, SOLICITOU AO SENHOR PREFEITO QUE
DISPONIBILIZE UM CARRO QUE VENHA ATENDER TODAS AS COMUNIDADES, POIS É MUITO
COBRADO PELOS MORADORES. AGRADECEU A TODOS, E VAMOS NOS PROTEGER, EVITAR
AGLOMERAÇÕES PARA QUE ESSA VÍRUS VENHA ACABAR O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL E
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA, EM NOME DA PRESIDENTE DESTA CASA SAUDOU A TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, A IMPRENSA LOCAL, AOS SERVENTUÁRIOS DO PODER LEGISLATIVO E A
TODA POPULAÇÃO IPUENSE QUE ACOMPANHAM NOSSO TRABALHO. INICIALMENTE
AGRADECEU AOS INÚMEROS TELEFONEMAS, MENSAGENS DE SENTIMENTOS DE PESAR
QUE LHE FORAM DIRIGIDOS PELOS COLEGAS, POR VÁRIOS AMIGOS E POR FAMILIARES,



EM RAZÃO DA MORTE INESPERADA DE SUA AMADA TIA MARTA CARVALHO. QUE DEUS COM
SUA ONIPOTÊNCIA CONFORTE O SEU CORAÇÃO E O CORAÇÃO DE SEUS FAMILIARES
DIANTE DA PERDA IRREPARÁVEL DE UMA TIA AMIGA, PRESTATIVA, QUE CONTAGIAVA A
TODOS COM SUA ALEGRIA, HUMILDE E MUITO QUERIDA POR TODAS AS PESSOAS QUE
TIVERAM O PRIVILÉGIO E A OPORTUNIDADE DE CONHECÊ-LA. EM NOME DE SUA FAMÍLIA,
FAMÍLIA CARVALHO, EM NOME DA FAMÍLIA DE SUA SAUDOSA TIA MARTA, AGRADECEU A
TODOS. FALOU QUE AMANHÃ É O DIA DA EDUCAÇÃO COM CERTEZA, GRANDE
IMPORTÂNCIA PARA A FORMAÇÃO INTELECTUAL E PROFISSIONAL DO SER HUMANO,
EDUCAÇÃO QUE É A MOLA PRECURSORA DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL
DE QUALQUER NAÇÃO, DE QUALQUER PAÍS. INFELIZMENTE NESTE ANO POUCO HÁ QUE
SE COMEMORAR NESTA DATA TÃO MAGNÍFICA, EM RAZÃO DESSA PANDEMIA QUE TODOS
PASSAMOS, QUE ATINGE O NOSSO PAÍS E AO MUNDO. FOI IMPOSTO AO PROFESSOR, AOS
ALUNOS UM NOVO PROCESSO DE ENSINO - APRENDIZAGEM POR VIA REMOTA OU HÍBRIDA,
CUJO OS RESULTADOS SÃO AINDA MUITO INCERTOS. A DEMAIS ATÉ A PRESENTE DATA
27/04/2021, SEQUER HOUVE MANIFESTAÇÃO DOS ENTES FEDERATIVOS SOBRE O
REAJUSTE ANUAL DO PISO NACIONAL DOS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA. O QUE
DEMONSTRA CABALMENTE POUCO CASO DOS NOSSOS GOVERNANTES PARA COM A
EDUCAÇÃO DO NOSSO POVO. AINDA FALANDO DE EDUCAÇÃO, RECENTEMENTE O
DEPUTADO FEDERAL RICARDO BARROS LÍDER DO GOVERNO NA CÂMARA DOS
DEPUTADOS, AFIRMOU QUE ‘’ SÓ O PROFESSOR NÃO QUER TRABALHAR NA PANDEMIA ‘’, E
GOSTARIA DE DIZER AO SENHOR DEPUTADO RICARDO BARROS COMO PROFESSORA QUE
É QUE SUAS PALAVRAS SÃO INFUNDADAS, SÃO VOLTADAS UNICAMENTE A DENEGRIR A
IMAGEM DO PROFESSOR. AQUELE QUE TEM SUA PROFISSÃO COMO SACERDÓCIO, POIS
APESAR DO MISERÁVEL SALÁRIO QUE RECEBEM PELO EXERCÍCIO DE UMA PROFISSÃO
TÃO DIGNA, NESSE PAÍS O PROFESSOR NÃO MEDE ESFORÇOS PARA CONTRIBUIR NO
APRENDIZADO DO NOSSO POVO. VIAJANDO MUITAS VEZES KILÔMETROS DE DISTÂNCIA EM
CIMA DE UMA CAMINHONETE, PAU DE ARARA, ARRISCANDO SUA PRÓPRIA VIDA PARA
LEVAR CONHECIMENTO AQUELES QUE MORAM NA ZONA RURAL, E AINDA MUITAS VEZES
TAMBÉM SEM A ESTRUTURA MATERIAL QUE MERECIA, PARA EXERCER SUA PROFISSÃO
COM DIGNIDADE.O PROFESSOR SENHOR DEPUTADO RICARDO BARROS, JAMAIS SE
RECUSOU A TRABALHAR NA PANDEMIA. APENAS EXIGE QUE, SENDO A EDUCAÇÃO
RECONHECIDA ESSENCIAL, COMO APROVADA RECENTEMENTE EM LEI NA CÂMARA DOS
DEPUTADOS, QUE O PROFESSOR SEJA RECONHECIDO COMO GRUPO DE RISCO, SENDO
VACINADOS IMEDIATAMENTE. GOSTARIA TAMBÉM NESSE MOMENTO OPORTUNO DEIXAR
SEU REPÚDIO, NÃO SÓ AO DEPUTADO RICARDO BARROS, COMO PARA ALGUNS POLÍTICOS,
DESSE PAÍS QUE NA CALADA DA NOITE VOTAM EM MATÉRIAS, RETIRANDO DIREITOS DOS
TRABALHADORES, E DE VÁRIAS CATEGORIAS PROFISSIONAIS, INCLUSIVE DOS
PROFESSORES. ´LEMBROU QUE SÁBADO É O DIA PRIMEIRO DE MAIO, ONDE SE
COMEMORA O DIA DO TRABALHO. DIANTE DA PROXIMIDADE DESSA MAGNÍFICA DATA,
APROVEITA ESSE ESPAÇO PARA LEVAR SEU ABRAÇO AFETUOSO A TODOS OS
TRABALHADORES, DO BRASIL ESPECIALMENTE DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU. OS QUAIS
SÃO INCANSÁVEIS E DIUTURNAMENTE, LUTAM COM DEDICAÇÃO E AFINCO, PARA
PROMOVER O DESENVOLVIMENTO SOCIAL E ECONÔMICO DE NOSSO PAÍS. PARABÉNS AOS
GUERREIROS, AOS TRABALHADORES, SEJAM AGRICULTORES, PROFESSORES,
ENFERMEIRO, SEJA O QUE FOR, PARABÉNS A VOCÊ TRABALHADOR, VOCÊS MERECEM O
NOSSO RESPEITO, O NOSSO RECONHECIMENTO, NOSSA ADMIRAÇÃO. PRA VOCÊS
TRABALHADORES, COM CERTEZA TIRA O CHAPÉU. SE REPORTOU SOBRE SEUS PROJETOS
DE INDICAÇÃO QUE FORAM LIDOS HOJE . PROJETO Nº39/2021 QUE SOLICITA A DOAÇÃO DE
NOTEBOOKS, TABLETS OU CELULARES PARA OS ALUNOS CARENTES DA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL DE IPU. PROTOCOLADO NO DIA 05/04/2021 E LIDO HOJE. JUSTIFICANDO QUE OS
ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL NÃO DISPÕE DE CONDIÇÕES FINANCEIRAS PARA
ADQUIRIR OS APARELHOS TECNOLÓGICOS EXIGIDOS, PARA ASSISTIR ÀS AULAS EM



AMBIENTES VIRTUAIS. NECESSITANDO DA AJUDA DO PODER PÚBLICO PARA SE ADEQUAR
A ESSA NOVA REALIDADE. O PROJETO DE INDICAÇÃO 40/2021, SOLICITA A DOAÇÃO DE
LINHA DE INTERNET, PARA OS ALUNOS CARENTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE IPU.
JUSTIFICA QUE É SABIDO QUE A MAIORIA DOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE
IPU, NÃO DISPÕE DE CONDIÇÕES FINANCEIRAS PARA ADQUIRIR UMA LINHA DE INTERNET,
CONDIÇÃO EXIGIDA PARA ASSISTIR ÀS AULAS EM AMBIENTES VIRTUAIS, ASSIM ENQUANTO
DURAR A PANDEMIA DA (COVID-19. TAIS ALUNOS, NECESSITAM DE AJUDA DO PODER
PÚBLICO, PARA QUE POSSAM SE ADEQUAR À NOVA REALIDADE DAS AULAS ONLINE. SE
REPORTOU TAMBÉM AO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº41/2021, PROTOCOLADO NO DIA
12/04/2021. FALOU QUE TERÇA-FEIRA ENQUANTO ESTÁVAMOS NUMA SESSÃO REMOTA,
ACONTECIAM VÁRIOS ASSALTOS NO MUNICÍPIO DE IPU. O SEU PROJETO SOLICITA A
INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO, JUNTO AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA DO
ESTADO DO CEARÁ, A FIM DE QUE SEJA IMPLANTADO UMA BASE DA POLÍCIA DO RAIO EM
NOSSO MUNICÍPIO DE IPU. CONFORME ASSEGURA O NOVO PROGRAMA DE SEGURANÇA
PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ. CIDADES COM MAIS DE 30.000 HABITANTES, SERIAM
AGRACIADAS COM UMA BASE DA POLÍCIA DO RAIO. A SEGURANÇA É A GARANTIA DO
CIDADÃO, ASSEGURADA NA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. ASSIM SE FAZ IMPRESCINDÍVEL A
INSTALAÇÃO DE UMA BASE DA POLÍCIA DO RAIO EM NOSSO MUNICÍPIO, A FIM DE INIBIR AS
AÇÕES DOS MALFEITORES E CONSEQUENTEMENTE, PRESERVAR A ORDEM PÚBLICA, A
PAZ SOCIAL E A INTEGRIDADE FÍSICA E O PATRIMÔNIO DOS NOSSOS MUNÍCIPES. DISSE
TAMBÉM QUE JÁ PROTOCOLOU 47 PROJETOS DE INDICAÇÃO, QUE FORAM
APRESENTADOS 41. FALOU QUE ESTEVE COM O PREFEITO ROBÉRIO, MAIS UMA VEZ. SE
REPORTOU AOS MORADORES DO ESCONDIDO, QUE SOLICITOU O MELHORAMENTO DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NESSA VIA, ASSIM COMO EM OUTRAS COMUNIDADES. COMO
TAMBÉM A ROÇAGEM DA LAGOA AO ALTO DA CORUJA. POR TANTO AGUARDA A EXECUÇÃO
DA OBRA, ASSEGURADA PELO PREFEITO, QUE SERIA BREVEMENTE REALIZADA. DANDO
CONTINUIDADE FALOU QUE AMANHÃ NO DIA DA EDUCAÇÃO VAI ACONTECER UMA LIVE,
DIRECIONADA AOS PROFESSORES. E QUE SERÃO ENTREGUES OS PRIMEIROS KITS
DIDÁTICOS PARA OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL. O PREFEITO ESTARÁ
PRESENTE EM TRÊS ESCOLAS: ABDIAS MARTINS, MURILO AGUIAR E NOSSA SENHORA DE
FÁTIMA NAS PEDRINHAS. NAS DEMAIS ESCOLAS IRÃO ENTREGAR GRADATIVAMENTE PARA
QUE NÃO TENHA AGLOMERAÇÃO. IRÃO COM CERTEZA AVISAR AOS ALUNOS DA REDE
PÚBLICA, HORA E DATA. AGRADECEU AOS CONVITES QUE RECEBEU DE ALGUNS
PROFESSORES, DE ALGUNS NÚCLEOS GESTORES PARA PARTICIPAR DAS ENTREGAS, E
FARÁ TODO O POSSÍVEL PARA TAMBÉM NÃO AGLOMERAR, E QUE ESTARÁ PRESENTE. O
VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE, ASSOCIANDO-SE NO QUE DIZ RESPEITO A
ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO BAIRRO ESCONDIDO E LAGOA QUE REALMENTE ESTÁ EM
PÉSSIMO ESTADO, COMO TAMBÉM A ROÇAGEM DOS MATOS. PARABENIZA, A VEREADORA
ARLETE, A TIA OLINDA E CONCEIÇÃO ARAÚJO PELO DIA DA EDUCAÇÃO, E EM SEU NOME E
EM NOME DE SUA ESPOSA FRANCISCA, PARABENIZA A TODOS OS EDUCADORES DA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL DO NOSSO MUNICÍPIO. SE REPORTOU AO DIA 1º DE MAIO DIA DO
TRABALHADOR. DIA ESPECIAL PARA CADA TRABALHADOR E TRABALHADORA. QUE DEUS
POSSA PROTEGÊ-LOS DESSA DOENÇA (COVID-19), QUE DERRAME BENÇÃOS. QUE
POSSAM ESTAR COM MUITA FORÇA E DETERMINAÇÃO PARA SUPERAREM OS
OBSTÁCULOS DA VIDA. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA AGRADECEU AO COLEGA
VEREADOR, QUE SÓ VEIO ABRILHANTAR SUA FALA, TAMBÉM A PRESIDENTE POR TER
EXCEDIDO SEU TEMPO, E DESEJOU SAÚDE A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO, DESEJOU UMA BOA NOITE A PRESIDENTE TIA OLINDA E EM
SEU NOME DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, OS
DIVULGADORES, RADIALISTAS, BLOGUEIROS E INTERNAUTAS. ASSOCIOU - SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. DESEJOU SEUS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS EM NOME DA MORTE DA TIA DA VEREADORA ARLETE, DESEJOU SEUS



SINCEROS SENTIMENTOS AO SEU GUSTAVO E DONA ANTONIETA, PELO MÁRIO E A TODAS
AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. PEDIU PELA SAÚDE DE SEU AMIGO HILÁRIO E EM SEU NOME
PEDE PELA SAÚDE DE TODOS AQUELES QUE ESTÃO NOS LEITOS DE HOSPITAIS. PEDIU ÀS
AUTORIDADES COMPETENTES QUE VACINEM TODA A POPULAÇÃO, AQUELES QUE ESTÃO
IMUNIZADOS CONTINUE RESPEITANDO O ISOLAMENTO SOCIAL, SIGAM TODAS AS MEDIDAS
DE SEGURANÇA, COMO O USO DE MÁSCARA E ÁLCOOL EM GEL. DISSE QUE SOUBE DOS
AGRICULTORES QUE PARA CONSEGUIR PROJETOS DO PRONAF VAI SER NECESSÁRIO UMA
LICENÇA AMBIENTAL, SE O SECRETÁRIO NÃO AGIR O QUANTO ANTES, IRÁ PREJUDICAR
VÁRIOS AGRICULTORES QUE DEPENDEM DO PRONAF. PEDE AO SENHOR PREFEITO E AO
SECRETÁRIO QUE ISENTE CASO SEJA COBRADO ALGUMA TAXA, PRINCIPALMENTE POR
CONTA DO MOMENTO ATUAL QUE ESTAMOS VIVENDO. FALOU QUE PESSOAS QUE TEM O
CADASTRO ÚNICO DO BOLSA FAMÍLIA QUE CONSOMEM ATÉ 10M³ DE ÁGUA DIRIJA - SE ATÉ
A AÇÃO SOCIAL PARA QUE SEJA ISENTO O PAGAMENTO DESSA CONTA. PEDIU AO
PREFEITO QUE SEJA ATENDIDA SUA SOLICITAÇÃO REFERENTE AO SAAE, POIS SÃO MUITAS
AS COBRANÇAS. PEDIU TAMBÉM A MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA ESCONDIDO ATÉ
MARRUÁS, UMA ESTRADA BASTANTE MOVIMENTADA, SEJA FEITA O MAIS URGENTE
POSSÍVEL A ROÇAGEM DAS ESTRADAS. AGRADECEU AO SENHOR PREFEITO POR
ATENDER A SUA SOLICITAÇÃO Nº07/2021. PARABENIZOU O VEREADOR NONATO FILHO PELA
AQUISIÇÃO DESSES POÇOS PROFUNDOS, IRÁ ABASTECER E BENEFICIAR VÁRIAS
COMUNIDADES. PARABENIZOU A DONA GONÇALINHA, MÃE DO VEREADOR GLAIDSON, E EM
SEU NOME PARABENIZA TODOS OS ANIVERSARIANTES DA SEMANA. PARABENIZOU TODOS
OS PROFESSORES PELO EXCELENTE TRABALHO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS EM
NOME DE SUA MÃE. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA, DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, AOS COLABORADORES DESTA CASA,
IMPRENSA, AOS INTERNAUTAS. FALOU DO MOMENTO PREOCUPANTE QUE NOS LEVA A
MOMENTOS DE TRISTEZA POR TANTAS PERDAS. ESSE MOMENTO SÉRIO DA PANDEMIA,
QUE TODOS OS FAMILIARES ESTÃO PREOCUPADOS, TRISTES E NA EXPECTATIVA PELA
VACINA, MUITO JÁ FOI FEITO MAS SABEMOS QUE ESTÁ ANDANDO DEVAGAR, MESMO COM
OS PROBLEMAS LÁ DE CIMA QUE ATINGE O MUNICÍPIO, É NECESSÁRIO QUE TODAS AS
AUTORIDADES TANTO FEDERAIS, ESTADUAIS E MUNICIPAIS SE EMPENHEM PARA QUE
POSSAMOS TER DIAS MELHORES. FALOU DO DIA DA EDUCAÇÃO, TEM UM CARINHO
ESPECIAL POR CADA EDUCADOR, TEM MUITA HONRA DE SER UMA PROFESSORA, MESMO
APOSENTADA TEM NO SANGUE AQUELA FORÇA DE PROFESSOR PELA DIFICULDADE QUE
ESTÃO PASSANDO, O PROFESSOR HOJE ESTÁ TRABALHANDO O TRIPLO. É TRISTE AQUELE
DEPUTADO FALAR QUE O PROFESSOR HOJE NÃO ESTAR TRABALHANDO POR CONTA DA
PANDEMIA, PELO CONTRÁRIO SÓ SE VER PROFESSOR SE DESDOBRANDO COM VÁRIAS
TURMAS, TENDO QUE PREPARAR AULAS PARA ATENDER DENTRO DESSAS EXPECTATIVAS
E DIFICULDADES PARA QUE O ALUNO ATINJA A APRENDIZAGEM, ENTÃO NESSE DIA 28
PARABENIZA TODOS OS EDUCADORES, SECRETÁRIOS DE EDUCAÇÃO COM TODA SUA
EQUIPE QUE TRABALHA E PROCURA FAZER O MÁXIMO PARA QUE ACONTEÇA A
APRENDIZAGEM MESMO NESSES MOMENTOS DIFÍCEIS, DEIXA SEU ABRAÇO CARINHOSO,
RESPEITO E CONSIDERAÇÃO POR CADA UM. FALOU DO DIA DO TRABALHO E MENCIONOU
OS TEMPOS QUE SE REUNIAM COM O PREFEITO NA PRAÇA PARA COMEMORAR O DIA DO
TRABALHO, MAS QUE INFELIZMENTE DEVIDO A ESSA PANDEMIA TEM NOS TIRADO ESSA
ALEGRIA DE REUNIR OS TRABALHADORES DE TODAS AS ÁREAS, OS AGRICULTORES, OS
TRABALHADORES DA FEIRA, TODOS OS TIPOS DE FUNCIONÁRIOS, QUE RECEBIAM AQUELA
FESTA PELO SEU DIA, PARABENIZA E ABRAÇA, SABE DA GRANDE DIFICULDADE QUE CADA
UM ESTÁ VIVENDO. PEDE Á DEUS PARA QUE PASSE ESSE MOMENTO, QUE VENHAM
MOMENTOS BONS. ASSOCIOU - SE AOS PROJETOS APRESENTADOS NESTA CASA, O QUE
ESTIVER NO ALCANCE DO PREFEITO COM CERTEZA ELE FARÁ, POIS MUITOS SÃO OS
PEDIDOS MAS NA MEDIDA DO POSSÍVEL ELES VÃO VENDO O QUE PODE SER FEITO. FALOU
DOS PROBLEMAS NAS ESTRADAS POR CONTA DO PERÍODO INVERNOSO, INCLUSIVE ELA



TEM UMA INDICAÇÃO PARA CONSERTAR NA PAREDE DO AÇUDE DE MALHADA VERMELHA,
QUE TAMBÉM É UMA ESTRADA, A PAREDE DO AÇUDE ESTÁ QUASE INTRANSITÁVEL, E
SOLICITA AO SENHOR PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA QUE DÊ
PRIORIDADE A ESSE PROBLEMA. PARABENIZOU AO VEREADOR NONATO FILHO E FICA
MUITO FELIZ E SATISFEITA PELA COMUNIDADE MUNDO NOVO, VIZINHO AS LAJES,
REALMENTE PRECISAVA. FALOU QUE REAPRESENTOU UMA INDICAÇÃO, ALI ONDE TINHA
UM MATADOURO PÚBLICO NOS PEREIROS QUE ESTÁ DESATIVADO, SEJA CONSTRUÍDO
UMA PRAÇA COM EQUIPAMENTOS PARA A REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES FÍSICAS, POIS
SABEMOS DA IMPORTÂNCIA DA PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA, ESPERA QUE ESSE PEDIDO
SEJA REALIZADO. PARABENIZOU TODOS OS JOVENS QUE CONSEGUIRAM UMA BOA NOTA
NO ENEM, CARLOS EMANUEL EM NOME DE SUA AVÓ VERÔNICA GILDA, SUA PRIMA
PARABENIZA TODA A FAMÍLIA. PARABENIZA TODAS AS INSTITUIÇÕES EDUCACIONAIS.
AGRADECEU A DEUS, A TODO O POVO IPUENSE, QUE DEUS NOS DÊ FORÇA E SAÚDE QUE
NOS PROTEJA DESSE VÍRUS. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR HILTON BELÉM,
DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, SENHORES E SENHORAS
VEREADORAS, A SOCIEDADE IPUENSE QUE ACOMPANHA ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS,
ABRAÇOU TODOS OS AMIGOS EM NOME DO VEREADOR NONATO FILHO E EM NOME DA
PRESIDENTE TODOS OS VEREADORES. SE SOLIDARIZOU AS SEIS DEZENAS DE IPUENSES,
E LEVOU SEUS SENTIMENTOS A IPUENSES QUE JÁ SE FORAM DEVIDO A PANDEMIA.
REPORTOU - SE EM RELAÇÃO AO GRANDE EMPREENDEDOR DO ALTO DOS 14 E SUA
ESPOSA DONA ANTONIETA, REFERE- SE AO SAUDOSO SENHOR GUSTAVO LEVA SEUS
SINCEROS SENTIMENTO A TODA FAMÍLIA POR ESSA PERDA IMENSA, POIS É UMA GRANDE
TRAGÉDIA PERDER UM PAI E UMA MÃE DE UMA VEZ. REPORTOU - SE TAMBÉM A DENÚNCIA
DE EMPRÉSTIMOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS EM NOME DOS IDOSOS DO MUNICÍPIO DE
IPU, ESSES IDOSOS ESTÃO SE DEPARANDO COM EMPRÉSTIMOS FEITO EM SEUS NOMES,
COM SUAS APOSENTADORIAS, EMPRÉSTIMOS QUE ELES NUNCA TINHAM PEDIDO, POIS JÁ
SE DEPAROU COM DUAS PESSOAS QUE PASSARAM POR ESSA SITUAÇÃO E ELE OS
ORIENTOU PARA QUE FIZESSE UM BOLETIM DE OCORRÊNCIA POIS ISSO É CRIME, SENDO
LAMENTÁVEL, QUE A JUSTIÇA DO NOSSO MUNICÍPIO NÃO VENHA A INTERFERIR. ENTROU
COM UM PROJETO REQUISITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE COMPRE UM MÁQUINA DE
PERFURAÇÃO DE POÇOS PROFUNDOS, ASSIM DIMINUINDO ESSA DEMANDA SENDO UM
BEM PARA O MUNICÍPIO. PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA ÁREA DA
EDUCAÇÃO E LAMENTA QUE NEM O PISO NACIONAL ESSA CATEGORIA TEM, É MUITO
TRISTE POIS MUITOS PROFESSORES TIVERAM QUE SE REINVENTAR PARA DAR AULAS
REMOTAS E SE ADAPTAR AO NOVO MOMENTO, FAZER GASTOS COM EQUIPAMENTOS, OS
ALUNOS TAMBÉM POIS ELE MESMO CONHECE FAMÍLIAS QUE TEM CINCO À SEIS FILHOS
QUE ESTUDAM EM PERÍODO DIFERENTES E QUANDO TRÊS ALUNOS FICAM NO MESMO
HORÁRIO ALGUM DELES ACABAM FICANDO SEM PODER ASSISTIR AULA, POIS AS FAMÍLIAS
POSSUEM APENAS UM CELULAR, QUANDO TEM O EQUIPAMENTO A INTERNET É RUIM.
ENTROU COM UM DOCUMENTO PEDINDO O MUNICÍPIO QUE REVISSE ESSA PARTE DE
EQUIPAMENTO PARA OS ALUNOS. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
PARABENIZOU O VEREADOR HILTON BELÉM PELA INICIATIVA DE SEU PROJETO EM
RELAÇÃO ADQUIRIR UMA MÁQUINA DE PERFURAÇÃO DE POÇOS PROFUNDOS, POIS A
NOSSA REGIÃO É ESCASSA, GRAÇAS Á DEUS A QUADRA INVERNOSA TEM SIDO
FAVORÁVEL POIS NÃO IRÍAMOS AGUENTAR UMA PANDEMIA E UMA SECA. QUANTO A
SOLICITAÇÃO DE PEDIDO DE INTERNET, APARELHOS CELULARES E IPADS PARA OS
ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, COMO FOI LIDO NO INÍCIO DA SESSÃO UMA
INDICAÇÃO DA MESMA, PARABENIZA O VEREADOR HILTON BELÉM PELO
RECONHECIMENTO EM RELAÇÃO A EDUCAÇÃO DESSE PAÍS, AOS EDUCADORES SENDO
ÚTIL PARA CRESCER FUTURAMENTE E PROFISSIONALMENTE. É IMPRESCINDÍVEL PARA
CONSTRUIRMOS UMA SOCIEDADE MAIS JUSTA E SOLIDÁRIA. ROGA A DEUS PARA ILUMINAR
NOSSOS EDUCADORES, MESMO DIANTE DE TANTAS ADVERSIDADES PROFISSIONAIS ELES



CONTINUEM FIRMES FORMANDO CIDADÃOS DIGNOS E HONESTOS. DANDO CONTINUIDADE
O VEREADOR HILTON BELÉM, DISSE QUE CONSEGUIU ATRAVÉS DO DEPUTADO SÉRGIO
AGUIAR CINCO POÇOS PROFUNDOS, OS PROFISSIONAIS VINHERAM ATÉ O MUNICÍPIO
FAZER UM ESTUDO DE VIABILIDADE DA COMUNIDADE DE BARRINHA, RIACHO DA CRUZ,
DOIS RIACHOS, BOCA DO BOI E OUTRO NO BAIRRO DA MINA. TAMBÉM CONSEGUIU
NOVENTA MIL PARA A COMPRA DE UMA AMBULÂNCIA PARA O PSF DO ENGENHO DOS
BELÉM. DESEJOU UM GRANDE ABRAÇO A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO, LEVOU SEU ABRAÇO A TODOS OS MUNÍCIPES, A MESA DIRETORA,
TODOS OS COLEGAS VEREADORES, A IMPRENSA LOCAL, SERVENTUÁRIOS DESTA CASA.
AGRADECEU SEU AMIGO CARLINHOS PELAS PALAVRAS CARINHOSAS DIRIGIDAS A ELA E A
NÓS MULHERES QUE FAZEMOS ESTA CASA LEGISLATIVA. ASSOCIOU - SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL DO VEREADOR
CARLINHOS QUE INDICA QUE SEJA RESTAURADA A RAMPA DE VOO LIVRE DA LOCALIDADE
DE PALMEIRINHA. PARABENIZA O MESMO POR ENALTECER NOSSA REGIÃO SERRANA, QUE
POSSUI UMA NATUREZA EXUBERANTE, RICA EM TRILHAS, MAS QUE NÓS IPUENSES NÃO
SABEMOS VALORIZAR E APROVEITAR O QUE A NATUREZA NOS DAR. POSSUÍMOS
CACHOEIRAS, UMA VEGETAÇÃO NATIVA. QUE ALI NA REGIÃO, NA LADEIRA DO CORRENTE
NO PASSADO FOI USADO POR PEDESTRES E ANIMAIS QUE TRANSPORTAVAM A PRODUÇÃO
DAQUELA REGIÃO, E QUE NUM PASSADO RECENTE FOI USADA TAMBÉM COMO TRILHA
PARA MOTOCROSS, MAS HOJE ESTÁ DANIFICADA. FAZ UM APELO AO PREFEITO PARA QUE
RECUPERE AQUELA TRILHA QUE ESTÁ ABANDONADA. PARABENIZOU O VEREADOR
GLAIDSON PELO PROFISSIONAL QUE ELE É, ELE DIGNIFICA E REPRESENTA MUITO BEM
SUA PROFISSÃO, FICA NA TORCIDA PARA QUE ESSE PROJETO NA CÂMARA DOS
DEPUTADOS SEJA VOTADO PARA QUE OS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM RECEBAM
ESSE PISO SALARIAL DIGNO POIS A MESMA TEM VÁRIOS AMIGOS E DOIS FILHOS QUE SÃO
ENFERMEIROS. FICA NA TORCIDA PARA QUE DÊ CERTO. DISSE QUE AMANHÃ SERÁ
COMEMORADO O DIA DA EDUCAÇÃO E LEVA SEU ABRAÇO A TODOS OS QUE FAZEM A
EDUCAÇÃO DO NOSSO PAÍS, PRINCIPALMENTE A EDUCAÇÃO IPUENSE NA QUAL TEM
MUITO ORGULHO DE FAZER PARTE DESSE GRUPO DE PROFESSORES SOFRIDOS. PEGOU
CARROS PARA DAR AULAS EM LOCAIS DISTANTES E SE ORGULHA MUITO. SÓ À ENALTECE
COMO PROFISSIONAL. PARABENIZOU TODOS OS TRABALHADORES DESTE MUNICÍPIO.
FALOU QUE O MÊS DE ABRIL FOI O MÊS MUITO TRISTE PARA IPUENSES E BRASILEIROS
COM O GRANDE NÚMERO DA COVID-19 E PEDE A NOSSA SENHORA QUE O MÊS DE MAIO
SEJA UM MÊS MELHOR PARA NÓS E NOS CUBRA COM SEU MANTO, E SE FILHO JESUS
BAIXE O NÚMERO DE CASOS DA COVID-19, E ACABE COM ESSE VÍRUS. QUE A VACINA
VENHA A CONTRIBUIR PARA QUE A GENTE POSSA TER MAIS CALMA E PAZ. DESEJOU UM
ABRAÇO A TODOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A SENHORA PRESIDENTE EM NOME DE
DEUS DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO
LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. EM 27 DE ABRIL DE 2021.


